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h rn . 1 • n. , J r::i 11 r . . i q u · d f i 

r, d m l n1 - . · 0 h.. · , nnu r I n 1U t1 r 1 = 4 rn, · tr . 

· t n 

EII t I r t ur u1n ol h ri · · nt 1. 
·t• r·r·r1 in r I tr · 1 .. · a I n .:::"" : 

) . ur · OLII r u d '"'O. . ctr n11t · ' 

1, 11· utr . a"' r · n it r t. nt ur I s 11. 
) pou r ·spo . r 1 , plJnch ·. rtic I m nt 
) pour 1~ pf · c r ·· ntr un n1ur d tell ·~ art qu' 

· an le . == 1 rti'!..n.-111 • 
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Un r s tl n i 10 cm po,ur une t nsion de 1 N. 
On · oui 5 cm, p r lïntem1é1di · ir d . c r · ort1 une 
m s · n1 = 100 g po•s .· e sur le s 1 1·a e du ressort re t · nt 

rtic 1. 
C lculer l tra il n . ss ire . (g = 10 ,N.kg"1) 
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a. Le ressort mote·ur d une montre est un ressort spiral. 
l,niti · lement. la montre est arrêtée, son ress.ort rr1oteur étant 
déten1du. 
Il faut effec·tuer un ·travail de 16 J pour faire toLJrner le remo.ntoir 
d·e 10 tours. 
Quel travail faudrait ... il effe·ctuer pour le faire toun,er de 5. tours a 
partir de la position initiale ? 
b . Pour re monte.r u,n réveil, on appli 1que à son ressort moteur un 
coupl'e dont le moment croit de O à O 02 N.m 1 la rotatio:n d,e 
l'axe 1du ressort étant de 10 tours. 
Oalculer l·e tra·vail nécessaire p,our réaliser cette· opération 
R,éponse :a / 4 J ( et n:on 8 J ) ; b / 0.63, J 

8 
Une automobile d1e masse 1300 kg tire une caravane de masse 
55:0 kg. Sur chaque véhicule [l'ensemble de forces de 
résistance est équivalent à une force unique, parallèle au 
déplacement et s'o,pposant au mouvement. A 7? k·m.h-1

, 

l' intensité de ces forc•es est de 1600 N pour la voiture et 1200 N 
pour la caravane. . 
1. Cet équipage se déplace à vitesse constante sur une vote 

h,orizontale. Calculer : 
a. fa force propulsive du moteur . . 
b. Le tra·vaiI développé p.ar le moteur pendant 10 minutes. 

- c. la. puissance fournie par le moteur. . .. . . 
2. L•ensemb,e monte une côte à 43/o et g,ar?e la .meme vitesse 
Répond.re aux mê·~;s q·ue.stions que precedemment. 
Donnée : g = 9.8 m. s 

9 . 
'une dépanneuse tire une au·tomiobile de Tasse 850 kg avec un 
câ

1
ble dont la directio.n fait u.n angle de 30 par rapp1~rt à 1~ . .·. 

route. Les f:rotte•me·nts équivalent à un~ for~e dont 11ntens1te e_~t 
de 50 N. Le mouv.ement est uniforme a ln vitesse de 60 km. h • 
1 .. Calculer le travail fourni par la .dép.a·nneuse pou·r un 

déplaceme · t de 100 m : 
. a? sur une rout horizontale ; 
1b sur une ,pente à 5°/o. 
2 . Quelle est d'an ch qu c s. la pui anc d!u n, t ur de 1 

dépanneuse. 
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11 
11 n ski ,ur d · _ id P = ~ ..... o N r m nt une pi .· 1 i e ·un 
'. ~ nt - , nt . · 1r fi ur . ur un · • rti n de 'Pi · · . , .· . tJI gn 
,n lin . dun ngl ·a= O p r . pp .1rt ·· l'h ri nt 1 ,1 rr 

r · un f:orce F . 01n t -nte in lin ·· d . ~~ = o p r ra port . 
1 ist .. Le · frottements s nt équi al nt un · i '-.ICI onst nt . 

fd'inten it . f == 110 N. 
-1. C I uler lïnt · n:sité de F .. ur qu I mont ' . it li · u 1 1, . 

on t nt (le ski ur est ssimi lé · s n c,entre dïn rti, G. 

2. C 1, uler les trav u · du IP - id.s P du ski . ur de F t d . f p ur 

un d · pl c ni . :nt B de longueur AB = d = · . m .. -. D termin r ia puissan .e de F si v = 18 km. h· '. 
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Le ressort n,oteur d·un réveil est un ress,ort spir I dont la 
c,onstante .de torsion est C = 0,50. 10·1 N. m . rad-1• Il est 
initialement détendu. 
1. Cal:culer les travaux ,déve'loppés, qu nd on, remonte le ré · i1 
pendant le premier tour •du rem ontoir pen•d nt le econd tour 
etc. (LJn tour de remontoir augmente de 2 rr rad 1· ngle de 
torsion du re.ssort). 
2. Montrer que l'expression du travail d · veloppé pendant le· 
n ,ième tour s'écrit W = 2 n2 C 2 11 - 1) 
3. M•ontrer que le travail développ·é p · ndant un t ur s'obti nt e ·· 
ajoutant au travai l dév·eloppé pendant l,e tour pr · · éd -nt un 
travai1 constant que Ion pré·cisera. 

13 ' 
Un treuil est couplé à un arbre moteLir qui 
exerce sur l'axe t1n1 couple de moment ~, . 
Sur le tambour de rayon r = 30 cm s' nroul · 
un câ.b le qui soulève, à vitesse const nt 
une charge de poids 2000N. 

1 .. Calcule:r le imam nt du ouple mot ·ur 
2. Calculer le t~avail du couple moteur p ur 
25 tours du tr uil. 
3. De quelle 11 uteur . · t '" le· l ch · 
pour 25 tours ? C lcul r l tra il du oi 
la charge. 
4 Quelle est la pui · n du n1 ·t ur ... i 1 .. 
vitesse angLJlair du tr uil t le 1 tr. 1
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